



Министерство образования, науки и молодежной политики  
Краснодарского края  
Государственное бюджетное профессиональное образовательное  
учреждение Краснодарского края  
**«КРАСНОДАРСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»**

Ширвари О. Е.

Тематическое мероприятие  
ко Дню памяти о россиянах  
исполнивших служебный долг за пределами Отечества.  
**«Время выбрало нас»**

Сценарий



Краснодар 2022г.

Составитель- Ширвари О.Е., преподаватель иностранного языка, ГБПОУ КК «КТЭК».

Сценарий тематического мероприятия, ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Сценарий включает в себя презентацию, в которой отражена история нашей страны, страницы ее героического прошлого.

Сценарий предназначен для классных руководителей, планирующих проведения мероприятий, ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Утвержден на заседании цикловой методической комиссии «Воспитание»  
Протокол № 6 от 22.01 2022г.

Председатель ЦМК \_\_\_\_\_ Е. А. Фоменко



## **Цели и задачи мероприятия**

### **Цели мероприятия:**

- воспитание чувства долга, патриотизма, любви к Родине, своему народу;
- формирование представления о воинском долге и верности Отечеству;
- формирование у воспитанников уважительного отношения к участникам афганской войны;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, любви к Отечеству на примере старших поколений;
- формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его защите.

## ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

Ведущий 1:

Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека – гражданина, патриота: неиссякаемую верность долгу и традициям старших поколений, непреклонную волю к победе, отвагу и мужество.

В преддверии Дня Защитника Отечества наш урок Мужества мы посвящаем Дню памяти воинов-интернационалистов, который с 1989 года отмечается 15 февраля. Так уж повелось у русского солдата – защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам. И называлось это “выполнение интернационального долга”. И пусть наша встреча будет памятью всем, выполнившим свой интернациональный долг в Афганистане, Таджикистане, Абхазии, Приднестровье, Чечне, и других горячих точках.

Ведущий 2:

Все войны, будь они большие или локальные, всегда сопряжены с солдатской кровью, горем и страданиями людей. Правду о войне знают лишь те, кто под пулями поднимался в атаки, кто изнывал от жажды и замерзал в снегу на горных перевалах, кто раненый ждал спасительную вертушку, кто провожал в последний путь на Родину в “черном тюльпане” боевых друзей, кто и сегодня поднимает тост за погибших товарищей. Не будем сегодня судить и искать, кто прав и кто виноват. Оставим эти проблемы историкам. Время – лучший судья, оно и рассудит. Но забывать об этом мы не имеем права. Война, какой бы она ни была, осталась открытой раной в душах тех, кто прошёл её дорогами, в семьях погибших и пропавших без вести солдат.

Тогда, в далёком 1979 году, русские пошли помочь строить счастливую жизнь в глубь Азии, в Афганистан.

Ведущий 1:

1979 год. В Афганистане победила апрельская революция, и одной дружественной страной у Советского Союза стало больше.

Но победой революции не разрешились внутренние противоречия афганского народа: шла междоусобица, одни группы населения воевали с другими, чем умело пользовались разного рода противники. Афганское правительство не раз обращалось к правительству СССР с просьбой об оказании военной помощи, в чем в течение всего 1979 года получало решительный отказ, полагая, что афганцы должны сами разрешить свои проблемы.

И все-таки решение о вводе ограниченного контингента советских войск на территорию южного соседа было принято.

Тогда ни у кого не было сомнений в правильности принятых решений. И наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять “интернациональный долг”. Сколько раз

так бывало: войны замышляют отмеченные сединой политики, а в окопах оказываются те, кому по 20-30 лет.

Ведущий 2:

Стихотворение “Время выбрало нас”

Время выбрало нас,

Закружило в афганской метели.

Нас позвали друзья в грозный час -

Мы особую форму надели.

И в огне горных, трудных дорог

Своей кровью кропили походы,

Не заметили в вихре тревог,

Как минуты прессуются в годы.

По страницам времен

Под победные марши шагали,

Много славных российских имен

Мы в гранитную вечность вписали,

И когда было тяжко подчас,

Силы таяли в грохоте боя,

Нас бросала на доты не раз

Вдохновенная дерзость героя.

Нам не хватало воздуха

на горных перевалах,

Мечтали о воде

В пустыне Регистан,

Кричали мы от боли

На койках медсанбата,

Но всё-таки по-доброму

Мы помним наш Афган.

Верность, доблесть, отвага и честь -

Эти качества не напоказ.

У Отчизны героев не счесть -

Время выбрало нас!

Ведущий 1:

Надо понять главное – прошедшие горнило Афганистана в абсолютном большинстве – настоящие герои. В книге памяти, двух томном издании, где увековечены имена погибших и умерших от ран, контузий, травм, заболеваний,

а также пропавших без вести более чем 14,5 тысяч военнослужащих и служащих Советской Армии есть имена наших земляков.

Тела погибших солдат и офицеров перевозили на родину военно-транспортные самолёты, прозванные в народе за эту миссию “Черными тюльпанами”.

Видеоклип песня “Черный тюльпан” в исполнении Александра Розенбаума

Минута молчания.

Десять лет шла Афганская война. Не раз сменилось руководство страны. К середине 80-х г. стала очевидна бесперспективность советского военного присутствия в Афганистане. Поэтому началось решение вопроса о выводе советских войск с территории ДРА. 14 апреля 1988 года в Женеве было заключено соглашение между Афганистаном, Пакистаном, СССР и США о политическом урегулировании и объявлено, что советские войска покинут страну.

Ведущий 2:

15 февраля 1989 г. командующий ограниченным контингентом генерал Борис Громов последним перешёл пограничную реку Пяндж. 15 февраля 1989 года закончилась одна из самых затяжных и трагических войн второй половины XX века. Она длилась 10 лет, 9 месяцев и 19 дней. В 10 часов 20 мин по Московскому времени начался вывод войск из Афганистана.

Закончилась давно война в Афганистане,  
Прошёл и вывод войск с горячей той земли,  
Но помнить мы о том пока не перестали,  
Для будущих солдат мы память сберегли.

Видеоклип песня “Караван” в исполнении Александра Розенбаума

Заключительное слово преподавателя:

Я очень надеюсь, что этот наш мероприятие поможет вам, ребята, сделать ещё один шаг в понимании патриотизма, задуматься над тем, наследниками каких высоких гражданских традиций вы являетесь, ведь народ, не забывающий своих героев, бессмертен.